

Pia Lindgren

Fra: TMFKP Sekretariat
Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Niels E. Bjerrum om udeservering, kriterier for restauranter og cafeer samt barer. eDoc sag 2021-0102476

Fra: TMFKP BPM Rådhuspost
Sendt: 29. april 2021 09:28
Til: Niels E. Bjerrum (Borgerrepræsentationen)
Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Niels E. Bjerrum om udeservering, kriterier for restauranter og cafeer samt barer. eDoc sag 2021-0102476

Kære Niels E. Bjerrum

På vegne af vicedirektør Hans Christian Karsten, Bygge-, Parkering- og Miljømyndigheden, fremsendes vedhæftede svar på din henvendelse fra den 9. april 2021 vedrørende udeservering, kriterier for restauranter og cafeer samt barer.

Med venlig hilsen

KØBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljøforvaltningen
Bygge-, Parkerings- og Miljømyndighed



Besvarelse vedrørende udeservering, kriterier for restauranter og cafeer samt barer

Medlem af Borgerrepræsentationen Niels E. Bjerrum (A) har den 9. april 2021 stillet følgende spørgsmål til Teknik- og Miljøforvaltningen.

Spørgsmål

" Kan i hjælpe - og samtidig forholde jer til de ting Ulrik nævner i et svar til os begge?

Kære Niels

Igen bliver jeg nødt til at knytte en kommentar til det du så venligt har videresendt fra forvaltningen.

I forligsaftaleteksten skulle det nu fremgå at skelnen mellem spisere-restauranter og barer skal hvile på bevillingsnævnets skelnen mellem på den ene side restauranter og cafeer og på den anden side barer. Førstnævnte kategori kan få særtilladelse, den anden ikke. Men hvorfor dog? Er det bare udtryk for en bedsteborgerlig moral fra en svunden tid, eller ligger der bag en seriøs overvejelse om at det ene "koncept" vil give anledning til larm og uorden og det andet ikke?

Jeg kan ikke forestille mig andet end at forvaltningen mener at kunne minimere den stigende støj ved forøgelsen af udeserveringspladser gennem anvendelsen af denne skelnen mellem våde og tørre restaurationer. Spørgsmålet melder sig så om hvor i indre by man kan finde en traditionelt brokvarter bodega der vil kunne give den mindste smule mening til dette ræsonnement? Det kan man ikke.

Ved at indføre dette kriterie på et tiltag som skulle hjælpe et trængt erhverv og bidrage til fysisk afstand mellem gæster, kommer man til at udføre lemfældig forvaltning til skade for enkelte små selvstændige erhvervsdrivende. Lemfældig fordi bevillingsnævnets koncepter heller ikke er objektivt afgrænsede.

Jeg ville blot ønske at det var muligt at sagsbehandle på grundlag af en individuel konkret vurdering hvilende på sagligt begrundede kriterier, og ikke havende administrativ konvens som dominerende parametre.

Venlig hilsen og igen tak fordi du har taget dig tid.

Ulrik Grathwohl"

27. april 2021

Sagsnummer
2021-0102476

Dokumentnummer
2021-0102476-4

Bygge-, Parkerings- og
Miljømyndighed
Virksomheder og Byliv
Njalsgade 13
Postboks 380
2300 København S

EAN-nummer
5798009809452

Svar

Beslutningen om at Covid-19-særordningen for udvidet udeservering er begrænset til restaurationer med konceptet Spiserestaurant eller Café, er en politisk beslutning truffet i forbindelse med Overførselssagen 2020-2021 'København klar til genåbning' af forligspartnerne (A, B, C, F, O, V og løsgænger Kåre Traberger Smidt).

Den 12. april 2021 vedtog Teknik- og Miljøudvalget et revideret administrationsgrundlag, hvor kriterierne for forvaltningens sagsbehandling er rammesat.

Den politiske beslutning præciserer, hvem der er tiltænkt at benytte særordningen, at p-pladser kun må inddrages i udvalgte områder af byen, samt at kun almindelige p-pladser må inddrages, og ikke erhvervsparkering, handicappladser, flex-pladser og el-ladepladser. Det er også præciseret at p-pladser kun må inddrages, hvis de er beliggende på samme side af vejen som restauranten.

Det er således en politisk beslutning, at særordningen gælder for spisestauranter defineret ud fra bevillingsnævnets koncepter.

Forvaltningen har til opgave at udmønte de politiske beslutninger.

Barer, værtshuse mv. er ikke udelukket muligheden for at ansøge om udeservering, men da de ikke er omfattet af særordningen, anbefales de at søge om udeservering i henhold til den ordinære ordning.

Alle ansøgninger forvaltningen modtager om udeservering, både til den almindelige ordning og til særordningen, vil blive individuelt og konkret vurderet.

Svaret er offentligt tilgængeligt på kk.dk/artikel/spørgsmål-til-teknik-og-miljøudvalget.

Hans Christian Karsten

Vicedirektør